

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda: Budapest, IV. hímző-utca 7. sz. ... Kiadó-hivatal: Budapest, IV. hímző-utca 7. sz.

Előzetes díj: Vidékre postán vagy helyben hához ... Egy évre ... Hirdetési díj: 9 hasábos petitor egy...

A „semmi” politikája.

A dolgok hirlapiról rendje szerint a vörös könyvön kellene kezdenünk. De miután a külügyi hivatal hirlapellenes rendje...

Szóba jött a hatvan milliós kölcsön ügye. Az ellenzéki delegatus, e magyar különlegesség, utalt a nehézségekre...

Az Andrássy Gyula gróf aranygyapjas semmitmondásainak delegatusi fogadtatása felett töpreng „birodalmi” honatyja jól sejtette, hogy a mit ő excellenciája akár a külügyi helyzet, akár a kölcsön dolgában mondani fog, az fölér majd a semmiivel.

Ilyen semmivel kezdődik a delegatio elé terjesztett „indokolása” a hatvan milliós kölcsönnek. Az emberi ész, mely legelőször az események és tárgyak okfejtését kutatott, soha sem álmódta, hogy a nemzet „értelmiségi kivonata” előtt valaha az indokolást a „nesze semmi fogd meg jól” kaptafájára ütök, hogy felelősségük kipusztult érzete milliókat áldozzon egy végül végig eszeveszett politika kalandos záradékára.

Hanem hát mi a titkok szentélye: a pezsgős palackok és miniszteri ebédek által elválasztott apró teremtményei e semmitmondások által megsemmisülésre kárhoztatott magyar hazának: elégedjünk meg a nyilatkozattal, hogy „a dolgok mostani állása mellett nincs kizárva annak lehetősége”, a miről nem tudunk semmit, csupán viseljük „az ide vonatkozó kiadásokat hatvan millió erejéig”.

Eddig csak semmi volna, mese volna a hitelről szóló előterjesztés, mely az „értelmiségi kivonatok” nevezett ellenőrzés és bökésbolhas güledekére vár megbirálás végett. De a mi nem mese az a semmin tul kezdődik, s keresztény felebarátai neve: bolondság.

A nemzetes és vitélző delegatiót elátták e fajtából is, hogy ahoz, amit előterjesztés gyanánt feltalálnak, ne hiányozzék a füszer sem. Bolondító füszerlát a boszniai foglalás bolondító munkájához remekül bevált az előterjesztés ama pontja, melyben tambour-majori dobvezénylet alatt „adatik tudásra mindenkinek, a kiket illet”, hogy itt nem a hadsereg nagyobb mérvű fölszereléséről, hanem mindössze oly eszközről van szó, melyek foganatosítása egyedül alkalmas „a monarchiát minden veszély és meglepetés ellen ideje korán biztosítani”.

Mondja aztán valaki, hogy nem füszeres bolond kedvök van a magas uraságoknak, midőn a lábáik alatt égő fán-szálv vulkán látára a „veszély és meglepetés” komoly dolgáról csak mint eshetőségről hatvan milliónyi borralval erejével s puskaszag-irtózással beszélnek?

Roszul fejeztük ki magunkat. Föltették, hogy ez uraságok tudatában vannak az óriás veszélynek, mely mindenikre nézve sülyesztő láppá teszi e monarchiát, s többé nem hatvan milliós rendszabályok „idejekorán” való foganatosítását, hanem egy az események áradatának megfelelő élet-halál harc riadóját tesszik komoly államférfiu komoly feladatává.

Ok és a helyzet veszélyeinek fölsimerése; ok és a zúgó vesszél arányos elhatározás: ne tegyünk föl képtelenségeket! Hiszen már az első kérdésre, hogy van-e az orosz-török békeföltételekről hivatalos tudomása, kijelenté Andrássy, hogy

nincs, s mi föltesszük a külügyi politikánkban gyökeressé vált gyámoltalanságról, hogy a mint nincs most hivatalos tudomása, úgy magán tudomása sincs. Hivatalos és magán tudomásképen elfogadnak ott mindent, a mit monarahiánk külügyi vezetésének fő-fő feje Goresakoff hercegeg békeföltételek előterjeszt.

Muszká mánakon görbét író politikája a meghatározatlan és képtelen semminek uralkodik Andrássy minden nyilatkozatán és beszédén. A mi az ő semmitmondásán és semmitmondásán tul, mint fel-fogható tárgy bontakozik ki a bécsi szürkülétekből: az a harcziás Mars jelmezében dolgozó tót katoná napszámások „dupla lényung, nincs veszedly” jelszava; s egy örház ott a boszniai láthatár felé, melyből granicsár szuronyok villogása néz majd farkasszemet a legloyalisabb nemzettel.

Es eljő az idő, midőn a trón és monarhia romjain a szláv hála nevében ölelkezik a császár hű katonája, a czár szabadító hadával; eljő az idő, midőn ropogva és rázva szakad el, a mi ép és erős volt ott a trón számolya körül: akkor, majd akkor, megfognak emlékezni, hogy hűségesebb ebei nem voltak a Habsburgoknak, mint a magyarok.

Addig azonban Manasseben Naphtali rabbiál indokozunk a Messias előjöveleért, kit az ő hitrajongó képezelete a nemzetszabadtás késleltetése miatt oly eredetien festett. Az ő nagy hite szerint a Messias a menybeli boltozathoz aranyláncokkal van kötözve, mert csak így lehet őt visszatartóztatni, hogy annyiszor ne rohanjon lángpallósával kiválasztott népe megszabadítására, valahányszor hallja azok szörnyü szenvedéseit és olvassa a gonosz tanácsosok romboló dolgait.

Ezek az aranyláncok az okai, hogy a szabadító Messias késik. Késik, jóllehet gyakran elfogy türelme, s oly szörnyü haragban tör ki, hogy reszket a föld, és roskadozik az égbolt — forradalmától. E földet és eget mozgó harag daczára sem indulhat a szabadtás nagy munkájának elvégzésére. Az isten, ki aranylánczainak végét tartja, most mindig azt feleli: „Még nem érkezett el az ideje”.

A láncczolt Messias mindannyiszor tehetetlenül ül le égi tekhelyére és keservesen sir. Vele együtt sirunk mi is és lessük az időt, midőn láncaiból előtörve, földre száll s lángpallósával itél gonoszokat, szabadtit nemzeteket. Jövel láncczolt szabadó!

Verhovay Gyula.

A képviselőház márczius hó 10-án, vasárnap délutáni 1 órakor ülést tart.

Konstantinápolyból írja levelezőnk: A törökök fél vannak indulva a muszkák által megvetett clique üzelméi által. Csak most látják a palota megvesztegetett emberei által az egész háboru folyama alatt követett áruló rendszert.

Osman pasát fel kellett áldozni, hogy Midha pasaként az anyagioknak szabadabb kezük legyen. Abdul Kerimről, a jó öregről is kedvezőben emlékeznek meg most. Meg vannak győződve, hogy azért mozdították el ép ama pillanatokban, midőn terveit szerint Osman pasá is megindult, s azokat keresztülhajtandó volt, hogy előkészített árulási czéljakat elérjék.

A hangulat annál kedvezőbb most Abdul Kerim iránt, mert tudomása van a népnek, hogy-an zaklatják a szegény öreget, míg az árulók a palotában muszka béren dözsöinek. Honmaradt családjá a legnagyobb inségnek van kitaszítva; úgy hogy legközelebb a családi szükségletek fedezése miatt kénytelen volt a magyar fiatalág által hozott s rendkívüli becsben tartott emléket egy görög uszorásnál elzalogosítani.

Szulejman pasáról szóló hírek nagy izgatottságot keltettek a nép között.

A hírek köztöben is a legrosszabbkor jöttek most, midőn a törököket megérni fenyegeti a legnagyobb gyalázat, mely nemzetet érhet: a győző hadsereg egy részének diadali bevonulását a kalifa városába. Csak egy mozdulat kellene Anglia részéről, s a mostani hangulat mellett a palota ellen oly iszonyu kitörésnek lenne tanuja a világ, a minő kevés van a történelemben.

A vörös könyv.

Megkaptuk a vörös könyvet, Isis félig le van fátyolozva, de hiányzanak az aestheticai formák, melyek pongyolában ugy sem vehetők ki s így azon istennő, kit leleplezve látni annyit sokan vágytak, nem sokkal szebb, mint bármí földi halandó nő. Ezen sybilliai könyv ránk nézve még eddig annyival kevesebb érdekel bir, mennél kevesebbet tartalmaz azon időszakból, midőn Magyarország figyelme felkeltetett a muszka-török háboru által és

az egész ország egyhangulag nyilatkozott e kérdés fölött.

A könyv a következő czimet viseli: A cs. kir. külügyi közös miniszterium levelezéseiből készült okmányok keleti ügyekről. (1873. évi június 16-ától 1877. évi május 31-kéig.) A könyv 763 negyetrét lapot és mindössze 1083 okmányt tartalmaz, kizárólag német és francia nyelvben.

Ebből kitészik, hogy a vörös könyv csak genesise a keleti kérdésre vonatkozó diplomatikai, sakhuzásoknak és ezen genesis valóban elég kimerítő.

A könyv maga négy főrésze van osztva.

Az első a banyalukai és török gradiskai eseményeket foglalja magában 1873. év június 16-diktól egész 1874. év ápril 8-dikáig terjed és 34 okmányt foglal magában. A második a durazói vallási vilongásokról szól, 1874. év július 14-től 1874. év november 25-ig terjed és 18 számat — 35-től 52-ig foglal magában. A harmadik rész a podgoriczai megszárlásról és az abból támadó tárgyalásokról szól. 1874. év október 23-tól 1875. május 17-ig terjed, 46 számat foglal magában, 53-tól 98-ig, végre a negyedik legfontosabb és legterjedelmesebb rész a boszniai és herzegovinai zendüések kezdetétől egész az orosz-török háboru kitéréséig terjed 1875. év ápril 13-tól 1877. év május 31-ig meg, 985 számat foglal magában, 99-től 1083-ig.

Ezen főrészekhez van csatolva egy toldalék, mely az első négy fő résznek ugy szólván commentárul szolgál, hol az okmányokban némi hiány tapasztalható.

Olvassunk tájékozásul, kik az ezelőtt 5 évvel történt dolgokra talán már nem emlékeznek, recapituláljuk alább a mellékletben a vörös könyv mutató tábláján jelzett fő eseményeket, melyek bizonyos acrákat képeztek ezen keleti ügyek genesisében.

A függetlenségi párt ma vasárnap Hódmező-Vásárhely nagy pártgyűlést tart, melyen a szomszéd vidékek is nagy számmal lesnek képviselve. A gyűlésre, melyről részletes tudósítást vesznék lapunk olvasói — tegnap Simonyi Ernő, Mocsary Lajos, Helyi Ignác, Németh Albert és Komjáthy Béla képviselők leutaztak.

A monarchia külkereskedelme 1877-ben.

(Két közlemény.)

II.

—dr.— A tegnapi közleményünkben foglalt általános adatok részletesebb méltatása czéljából röviden megakarjuk vizsgálni a fontosabb árucsoportokat egyenkint.

A gyarmati áruk behozatala 47.904.000 frt, kivitele 36.687.000. A behozatal legnagyobb része (38 millió) kávéra esik; ezen kívül még a déli gyümölcsök (5.8 millió) füszer (2.4 millió) és tea (1.2 millió) érdemel említést. A kávé behozatal értéke az utolsó években óriás emelkedést mutat; 1874-ben még alig 23 millió volt, 1867-ben 16 millió, 1877-ben 10 millió. — Az utolsó néhány évi nagy emelkedés kétségtelenül onnan ered, hogy különösen Magyarországon most kezd a kávé általános élelmiczk lenni.

A gyarmati áruk kiviteli összegtét majdnem egészen (36.5 mill.) a cukor veszi igénybe. E kivitel csak néhány év alatt nőtt ily nagygyá: 1872-ben még csak 6 millió, 69-ben 1.669.000 frtot tett a kivitel. Igaz, hogy előbb is voltak jobb kiviteli évek, de 1.45 millió fölül a kivitel soha sem emelkedett. — Ez emelkedés kétségtelenül összefüggésben állt azon kiviteli praemiumokkal, melyek adórestitutió alakjában adattak.

A dohány és dohánygyártmányok osztálya még passivé áll a monarchia mérlegében, (behozatal 22.651.000, kivitel 14.289.000 frt); de a passivitást majdnem egészen a nyersdohány behozatali többlete okozza, a mennyiben a dohánygyártmányok (beh. 14.7 millió, kiv. 12.3 millió) csekély különbséggel kiegyenlítik egyamást.

Legfontosabb osztály Magyarország szempontjából a mezei és kerti termelvények osztálya. — A behozatal 69.6 mill., kivitel 162 millió; a kivitel tehát 92 millió többletet mutat. Magától érthető, hogy a kivitelben legnagyobb része van a gabnaneműeknek (102.8 mill.) és lisztnék (34 mill.) Ezek oly kevező kiviteli arányok, aminők a monarchia fenállása óta nem voltak tapasztalhatók. A legkedvezőbb gabna kiviteléi évben, 1868-ban, a gabnakivitel nem emelkedett többre 78 milliónál; s a legkedvezőbb liszt kiviteléi évben (1869) a liszt kivitel nem emelkedett többre 26.1 milliónál. A most lefolyt év e legmagasabb számkat is tetemesen felülmulta. —

Miután pedig a termelés és vagyonosodás nem vett ily lendületet, mint 1868-ban, sőt az inség országszerte növekedett, kézfogható, hogy az 1868. évi lendület csak csekély részben volt a kedvező kiviteli conjuncturának tulajdonítható, s hogy másfelül a mai pangásnak és sanyarus'gnak oly mélyreható okai vannak, hogy a jó termés már nem segíthet, s hogy a legdusabb gabnatermelés és gabnakivitel sem képes gazdasági bajaink orvoslására.

Az állatok behozatala és kivitele 1877-ben jelentékeny mérvben felduzzadt, amennyiben körülbelül háromszor oly nagyra emelkedett, mint az utolsó évezet átlaga (körülbelül 30 mill.). De még nevezetesebb az, hogy a behozatal és kivitel aránya el-lenkezőre fordult. Mig ugyanis az állatok behozatala azelőtt körülbelül kétszeresét tette a kivitelnek, 1877-ben a kivitel (72.5 mill.) majdnem kétszerese a behozatalnak (37.2 mill.). Ezen nagy kivitel alig lehet, hogy a természetes növekedési feleslegből kerüljön ki, hanem valószínűleg tökefogyasztást jelent. Annival inkább hihető ez, mivel a kivitelben legnagyobb része van a szarvasmarhának, mely előbbi években alig tett többet 3—5 millió frt értékű, 1877-ben pedig körülbelül 42 millióra emelkedett; a juhok kivitele, mely azelőtt átlag 1 millió frtot tett, majdnem 5 millióra, a sertéseké, mely azelőtt átlag 3 milliót tett, majdnem 23 millióra emelkedett. Ily óriás kivitel alig képzelhető a töke megtámaszása nélkül.

A következő csoportokban oly áruk és félgártmányok foglaltatnak, melyek az ipar-nyers és segédanyagait képezik. A behozatal valamennyinél felülmulja a kivitel, nevezetesen:

Table with 3 columns: Állati termelvények, behoz. millió frt, kiv. behozatali millió frt többlet. Items include Zsiradékok és olajok, Füst, vegyszéri és más segédanyagok, Fémek nyers, és félgártmány, Szóví és kötőanyagok, Fonalak.

Ezen hat csoportnál a behozatal körülbelül 143 millióval mulja felül a kivitel. De miután a kérdéses anyagok behozatala a végett történt, hogy az osztrák ipar általi feldolgozás alá kerüljenek, a behozatal nagysága csak kedvező jelenségnek tekintethető. — A kérdéses nyers és segédanyagok combinálya az illető kész czikkkel egyszerűsrend világot vetnek a fontosabb iparágak állapotára, — nevezetesen a bőriparra, fémiparra és textil iparra.

A mi a bőripart illeti, ennek fő nyers-anya a nyers bőr, mely az állati termelvények behozatala közt 18.6 millió forinttal szerepel (7.5 millió kivittel szemben). Ugyanez iparágára vonatkozik a füst és cserző anyag is, mely 11.7 millióval szerepel a vegyszéri segédanyagok közt. Mindkét anyag behozatala az előbbi évekhez képest majdnem megkétszereződött, minél fogva a bőrgyártásnak is tetemesen kellett emelkedni (ha csak a marha állomány lényegesen meg nem csökkent a monarchiában). De mind annak daczára a monarchiában gyártott bőr távolról sem elégséges a bőripar szükségletének fedezésére, sőt kész bőrből is mintegy 17 milliót kellett behozni, vagyis körülbelül 50%-kal többet mint az utolsó évtized átlaga.

A fémipar nyers anyagát képező nyers fémek és félgártmányok behozatala az előbbi évekhez képest leszállt, de ez természetes magyarosztat abban találja, hogy a nagy mérvű vasutépítések megszűntek. De még fontosabb ezeznél a szövőipar. Ennek anyagai évről évre csekélyen kivitel mellett évről évre fokozódó behozatalt mutatnak. Az 1877-ik évi behozatal azonban minden előbbi év behozatalát sokkal nagyobb mértékben, tulszárnyalja semmint, bármily optimizmus mellett várni lehetett. A hetvenes évek átlaga 85-6 milliót tett; ahhoz képest tehát a mostani behozatal több, mint 25 % emelkedés mutat. — Ha tekintetbe vesszük e mellett a kész szövetek behozatalának csökkenését. Világos lesz előttünk, hogy a fokozottabb védvám, a szövés és kötő iparra nézve teljesen indokolatlan.

Az ipari anyagok és félgártmányok sorába tartozó áruk közül két csoport mutat activ állapotot: az italok és eledelek valamint a tüzelő, építő és műanyagok csoportja. — Az előbbire nézve a szesz, bor és sör az utóbbira a fakivitel a döntő. Az italok és eledelek kivitele (stabilis 4—5 milliónyi behozatal mellett) oly magasra emelkedett, t. i. majdnem 14 millióra, aminőhöz fogható csak egyetlenegy évben volt még, t. i. 1869-ben, midőn is ez 12.6 milliót tett. Még megle-

pőbb az égető és műanyagok kivitelének növekedése, mely az utolsó évtized átlagához képest majdnem megkétszereződött, és 62.7 millióra rugott; ebből 48.5 millió fára esik, kétségtelenül legnagyobb rész Magyarországból. — Ugy látszik, hogy az erőltetett fakivitel is oly szempont alá esik, mint az állatoké, t. i. a tökefogyasztás révén növekszik.

Végül röviden meg kell még emlékeztünk a kész iparczikkek forgalmáról. Mint már tegnapi czikkünkben láttuk a a bevitel kész iparczikkekből elenyésző csekély (97 millió), ellenben a kivitel nemcsak jóval tekintélyesebb (185 millió), hanem évről évre növekedő. A bevitelnél követhető áruk játszanak főszerepet, (a bőrről kivül, mely egyszersmind félgártmányt képez):

Table with 2 columns: gyapjúárúk, selyemárúk, kender és lenárúk, ruházati czikkék, gépek és alkatrészek, apróárúk, vegyszéri áruk. Includes sub-tables for 'Ezenben a kivitelnél a következők a legfontosabbak:' and 'Ezen szamokhoz nem akarunk hosszas commentárt írni...'.

Ezen szamokhoz nem akarunk hosszas commentárt írni... Csak egyet jegyzünk meg e szamok magassága és különösen azon körülmény, hogy az előző évekkel szemben majdnem minden kiviteli tételnél tetemes emelkedés észlelhető, az osztrák ipar előmeneteléről tanuskodik. — Mindazonáltal az osztrákok elhagyják az eddigi vámpolitikai irányt, mely rájuk nézve oly szép eredményeket vont maga után, és mesterséges védelmet kívánnak. Valóban ez az eljárás nagyon emlékeztet azon bizonyos mesebeli állatra, mely midőn jó dolga volt, a jégre ment táncolni.

Borsódmegye mező-keresztési választó kerületében, mint több oldalról értesítik lapunkat, megindult a választási mozgalom.

E kerület mindíg ott látjuk a nemzeti függetlenség nagy harcában elveit szilárdan, ritka kitartással, s rendíthetetlen következetességgel küzdő. Kipróbált hűséggel és ritka becsületességgel állott felül, értelmes és hazaifas polgársága, midőn körülötte annyian eltáncoltak.

A kerület most is olyan, a minő volt; elvű és rendíthetetlen. A baloldal függetlenségi zászlója alatt kíván választani a következő alkalommal is. Mindössze a jelöltet nevei körül merültek föl differenciák. Vannak ugyanis, a kik pártunknak országgyűlési képviselőségben folyótt volna és következetesen küzdő tagjának, mint a kerület jelenlegi képviselőjének, mellőzésével Bódogh Albert megyei főúrort, a miskolci függetlenségi párt általunk igen tisztelt tevékeny, értelmes tagjának nevet emlegetik.

Részünkről azon független álláspontnál fogva, melyet a választások alatt is minden körülmények között a polgárok választási szabadságának tiszteletben tartása mellett multunknak és irányunknak megfelelőleg elfoglalni kötelességünk ismerünk: mindazon esetben a hol elvünk mellett való jelöltségről van szó, ha csak kerületi veszélyeztető tekintetek nem játszanak, közbe tartózkodni fogunk állást foglalni. De ép ezen okoknál fogva viszont kötelességünk ismerünk mindazon esetekben elbarátságunk figyelmeztetni a pártunkbeli jelöltségi torzalkodások kiegyenlítésére, valahányszor a kettős fölléptések kezére játszanak azon kétes elemeknek is, a kik rendezésint csinálni szokták az efféle névleges szakadásokat, hogy aztán a döntő pillanatokban holmi ellenlének tisztelegő különféle színek és programok alatt föllépő ellenzékiek, sőt eshetőleg a kormány jelöltjét az inter duos litigantes tertius gaudent elvénél fogva keresztülvigyék.

Jó lesz tehát, ha a mezőkeresztési kerületben elejét veszik minden ilyen eshetőségnek és sorozotnak Duka Ferencz eddigi képviselő neve körül; a mi Bódogh Albert unak egy kis önmegtartózkodás mellett nem lesz nehéz, miután tudomásunk szerint őt nagy népszerűségénél, nagy buzgalománál, s kiváló intellektusánál, nagy csáfhi kerületben, ugyancsak Borsódmegyében fölléptetni melegen óhajtják, mi pedig nemcsak ottani fölléptetését ösztönöz óhajtjuk, hanem meg is vagyunk győződve, hogy neve, mint pártunk képviselője győzelmesen fog kikérülni a választó urnából.

Bécs, márcz. 8.

— Saját levelezőnkől. —

A történelem bővelkedik ügyetlen, ledér miniszterekkel, Sejanustól kezdve legújabb időkig, de alig hisszük, hogy csak egyet is lehessen fölmutatni, ki ellen anyi vádat lehetne fölhozni, mint Andrássy ellen. Sokan ezen miniszterek közül csak előjók bünei követése által lettek bűnösökké és lakoltak maguktól és elődeiktől, mint pl. Laud érsék és Wentworth Tamás, mások csak azért, mert fejedelmek akaratának vagy eszközei voltak. Ezekért mentésget is lehetne fölhozni, mivel ebbőlsek áldozatai lettek.

Egészen másképp áll a dolog Andrássyval, ő egy új politikát kezdett, ezen politika pedig nem bel, hanem külföldi volt, nem a király vagy eszköze volt, hanem oly hűtelen tanácsos, mint Vid és Gara László, kik fejedelmek bizalmával viszárdták

H I R D E T É S E K.

The Singer Manufacturing Co. New-York (Amerika) Budapest, csak vaczi-utcaza

A VILÁG LEGNAGYOBB VARRÓ-GÉP GYÁRA

1876. évtől egy mint az előbbi években legnagyobb üzletforgást eredményezett, mintán eladási

362,361 db varrógépre

vagyis több mint egész Amerika összgyártmányának felére ragnak.

A legismertebb és legnagyobb gyárak eladtak az 1876-ik évben:

The Singer Manuf. Co.	262.316 gép	Weed Sewing Machine Co.	14.425 gép
Wheeler & Wilson Mfg. Co.	108.997 "	Wileox & Gibbs S. M. Co.	12.758 "
Domestic S. M. Co.	23.587 "	Remington S. M. Co.	12.716 "

A Singer Co.-féle varrógép-gyár az egyedüli, melynek eladási számban mindig növekedtek: már Philadelphian állított ki egy ilyen gépet, mely 2,000,000 számat viselt. E számok magassága, valamint a philadelphiai kiállítás pályadíj-bírószág határozata, mely által az eredeti Singer-féle gépek a legjobb családi gépeknek "elismert" lettek, legvilágosabban kitüntetett, hogy ezek eddig még túlhaladva nem lettek.

Vezér-ügynökség Neidlinger G.



Csalások megakadályozása végett

arra figyelmeztetjük a t. közönséget, miszerint minden eredeti Singer-féle varrógép egy a karon, valamint a védjegyen a „The Singer Manufacturing Co.” zéget viseli, s egy az amerikai gyár elnökének mr. Jusiere A. Hopper aláírásával, valamint az en aláírással ellátott igazolvánnyal (kezes-éjjelgyel) van ellátva: valamint Singer névvel ellátott varrógép utazott. — A fűgynek-séget Neidlinger G. bírja. Kijavítási műhely a Singer-féle eredeti varrógépek számára.

Nagy árleszállítás

Singer-féle eredeti varrógépeknek mostani ára:

50, 70, 76 frt.

Hetenkinti részletfizetésekben:

1 1/2 frttól kezdve

egy megfelelő részletösszeg letétele mellett, áremelés nélkül.

Óreg vagy a csalának meg nem felelő, mindentelje rendszerű varrógépek eredeti Singer-féle varrógép-kéti cseréniel fizetés gyanánt fogadtatnak el.



The Singer Manuf. Co.

Wheeler & Wilson Mfg. Co.

Domestic S. M. Co.

Weed Sewing Machine Co.

Wileox & Gibbs S. M. Co.

Remington S. M. Co.

The Singer Manuf. Co.

Wheeler & Wilson Mfg. Co.

Domestic S. M. Co.

Weed Sewing Machine Co.

Wileox & Gibbs S. M. Co.

Remington S. M. Co.

The Singer Manuf. Co.

Wheeler & Wilson Mfg. Co.

Domestic S. M. Co.

Weed Sewing Machine Co.

Wileox & Gibbs S. M. Co.

Remington S. M. Co.

The Singer Manuf. Co.

Wheeler & Wilson Mfg. Co.

Domestic S. M. Co.

Uraságok részére olesó pénz kapható

1000 fton felül minden összeg

prima váltók vagy biztos betáblázásra.

Közvetítők kizártnak. Bővebben szerescsen-utcaza 16. szám I. emelet. ajtó 10.

A tavaszi évadra:

diszes

Felöltő	10 frt
dtó (különleges)	20
Papi felső kabátok	20
Havelok	18
Kabát	18
Sacc-öltöny	20
Vadász kabát	8
Shozlal ruha	22
Nadrágok	5
Mellények	2
Gyermeköltönyök	10

Mindéz legújabb divat szerint kitűnő tartósan dolgozva, a legújabb határozott árakon (a körülmények figyelembe véve, kaphatók egyedül)

ROTHBERGER JAKAB

es. és kir. udvari szállítóal:

Kristóf-tér 2. sz. I. emelet
a „Nagy Kristóf”-hoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Bátorkodom ajánlani a nagyrédmű gazdalkozóknak szives figyelmébe

eredeti Gubicz-ekéimet,

melyek számos versenyszámtánál és kiállításokon első-dü érdemekkel lettek jutalmazva, ugyiszinté Benkó-féle mag-takarókat, Wilson-féle farámás és vas-rámás porh-nyítókat, vágó- és fogószerszereket, borotválka-t, általában a föld előkészítéséhez szükséges eszközöket mér-éseket árak mellett.

Arjgyezékek bérmentve szolgálók.
Tisztelettel

Gubicz László, Budapest, nyul-utcaza 36. szám.

Deák-utcaza 9. sz. a.

a legújabb divat szerint készült diszes

Tavaszi öltözetek	14 frttól felfelé
Felöltők	12
Ferencz-József kabátok	15
Szalón öltözetek	26
Hamiltonok	16
Havelokok	16

vannak a legnagyobb választéku raktárban és legol-ésőbban elfogadtatnak és pontosan elkészíttetnek.

Grün J.-nél
Budapest, Deák-utcaza 9. sz.

Több kitüntetés tulajdonosa.

Sok ezer beteg közönséi meggyógyítását a maga nemében legkimerítőbb munkának:

Az elgyengült férfierő

(tehetetlenség)
ennek soknemű okai és alapos gyógyítása.

Irtá
specialista WEISS J.

gyak orvos és szülész, az itteni es. k. k. katonai főkorházban volt osztályorvos, több bel-és külföldi tudományos humanitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. Többféle hasonló munkák forgatnak közönséket és hirdettekné, a melyek külföldi ezimek alatt a nevezőszerekek betegségei s különösen az elgyengült férfierő ellen bizto-s segéylet és gyógyulást igérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az ember, úgy találja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyéjlyárat. Hogy e hiányon segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy ne csak az elgyengült férfierő a páciánál szolgálo kör-ököket kimerően tárgyalja, hanem — a mi a léte-ő művek egyikénél sincs meg — munkájához még gazdag tapasztaláson és szigorú tudományos etveken alapuló gyógy-éjlyárat is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megé thetis czejáiból számos bönzetani ábra van mellékelve, mindazoknak is fog tanúságát és s-géylet nyújtani, kik titkos bünt vagy kihágásokat tütek e cennek következtében elgyengült férfierőben és megrogant idegrendszerben szenvednek. Még azok is, kik békiféltésében, hungszervi bánatlamakban, idült bujakor-ban, csuszban és közsvényben szenvednek, e könyv segéylevel teljes gyógyulást érnek el.

Kapható a szerző rendelé-intézetében koronaherezeg (ur)-utcaza 6. sz.

Ára 2 frt 50 kr.

Bámulandó olcsóságok!

SCHILLER L.

vászon és divat-raktárai

Székesfehérvárott.

Főraktára városház-téren
a városház kapuja melletti épületben.

Fiók-raktár palotái kapu
Dr. Eltér-féle házában.

„A MENYASSZONYHOZ”
ezimezve.

Egy a legnagyobb Bi-fehérneműek gyári raktára átvétele folytán az itt alant felsorolt cikkeket

Fél áron tud adom

ez-előtt csak	most csak	ez-előtt csak	most csak
frt kr	frt kr	frt kr	frt kr
24	12	175	94
25	13	190	98
30	14	250	116
40	21	380	192
50	26	190	88
55	28	260	115
56	30	350	186
90	44	570	340
90	44	750	444
180	88	1050	610
		1250	750
		13	780

több ezer mtr finom chiffon rófe 78 cm. — 24 — 12
több ezer mtr finom angyal gyöles 78 " — 25 — 13
több ezer mtr szines tolltartó 78 " — 30 — 14
több ezer mtr finom csikos fe- — 40 — 21
hér csinvar 78 " — 40 — 21
több ezer mtr legfinomabb da- — 50 — 26
masztirozott ágyhuzatnak csinvar 78 " — 55 — 28
6 db fehér finom battiszt zsebkendő — 56 — 30
6 db finom fehér battiszt zsebkendő — 90 — 44
6 db fehér 1/2 ezerna zsebkendő — 90 — 44
6 db valódi rumburgi vászon zsebkendő — 180 — 88

Kész fehérneműek.
1 db női ing óriási vászonnól
1 db női ing finom chiffonnól
1 db női ing finom hímzéssel
1 db női ing igen gazdag szegélyzetekkel
1 db finom háló-corzette
1 db finom háló-corzette hímzéssel disztive
1 db a legfinomabb betétekkel gazdagon disztive.

Vásznak.
1 vég 30 ró sternbergi vászon
1 vég " tiszta ezerna hegyi vászon
1 vég " tiszta ezerna valódi szlészai vászon
1 vég " hálás vászon
1 vég " finom hollandi vászon

Mély tisztelettel

Schiller L.

Székesfehérvárott.

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Blouker J. és C. A. masztér-áruháza.

Legfinomabb Hollandi Kakao-por.

Kerek bádogszelencékben 1/2, 3/4, 1, 1 1/2, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 20, 25, 30, 40, 50, 60, 80, 100 eszeze reszeltes és tápláló csokoládra.

Betegeknek, gyengélkedőknek, idült-teknek, gyermekeknek, s mindazok-nak, kik a kávét nem szeretik ajánlható.

Kapható:

Budapest: Török József, Neruda Nándor
Szenes Ede, Arad: Tones J. és Comp.
Édeskuty L., Győr: Schönbeek Imre,
Radosay és Bal-Gyarmat: Pelsenburg
Pozsony: Wimmer József
flánál, Székesfehérvár: Diabala G. gyógyeszeres urnakál.

A főraktár van Bécsben
Mariahilferstrasse Nr. 11.

Zálogkölcsonzó-intézet.

T. cz. megbízóimnak szolgáljon szives tudomásul, miszerint 15 év óta fennálló zálogházi-közvetítő-intézetemet, hatóságilag engedélyezett zálogkölcsonzó-intézeté alakítottam át, s valamint eddig ékszerekre, sorsjegyekre, értékpapirokra és zálogjegyekre, ugy ezental is a legújtanosabb kölcsonzó fogom nyújtani. A hatóság nál 10,000 frt óvadék mind-n szedelési gyanutól felmentül fizetemet.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Pollák János,
papnövelde-utcaza 1. szám.

Chewalier árpát

vetőmagnak, míg a készlet tart, ajánl szép minőségben a gőzmalom tulajdonos

Zettner Károly

Kápolnán, Heves megye, hova a levelek cizim-zendők.

Engler J. H.

papír raktárában

(Erzsébet-tér és fűrdő-utcaza sarkán)

megjelent: egy könnyen felgáthato s áttekinthető, rövid és kiváltképen a nem jogtudó közönség számára szerkesztett

Instrukció a márczius 1-én élethe léptetett ba-gattell törvények felett, valamint a mind-denkének ákeráthetetlen szükségessé

kereset: évél blanquettkál, kiváltképen iparosok és gazdák számára, magyar és német nyelven, Ára 10 krajczár. Megszerezhető vidéken mind-n könyv- és papírkereskedésben.

Igervények.

hitelsorsjegyekre . frt 4.50
bécsi sorsjegyekre . frt 2.
magyar sorsjegyekre frt 2.50

Huzás már apr. 1-én.
Főnyeremény forint 400.000.
Huzás apríl 15-én
Főnyeremény forint 100.000.

Mind a három együtt csak frt 8.25 és bélyeg.

Sorsjegyek részlet-fizetésre

Hitel-sorsjegyek 21 havi rész. á frt 10
Bécsi sorsjegyek 19 " " " 5 vagy 10 " " " 5 " " 5 " " 5 " " 5
Magyar sorsjegyek 19 " " " 10 " " " 10 " " " 10
Rudolf-sorsjegyek 9 " " " 2 " " " 2

Lóry J. bank- és váltó-üzlete, Budapest, Hatvani-utcaza, az újvilág-utcaza átellenében.

Biztos siker

hurut, köhögés, rekedtség, mell-, fűd- és gyomorbántalmak, valamint gyengeség és lesoványkodás ellen.

Hálanyilatkozata Wagner es. kir. főhadnagynak.

Élvezetellen tény, miszerint az én maláta-készítményei ugy igen megtanadott idegrendszerem, valamint heves gyomorbajomra a legked-vezőbb eredménnyel hatottak. Ezen rendkívül erőteljes gyógyhatás arra készít, miszerint félkényes a tekintetes urat, hogy nekem a mellékelt 30 forint az én kitűnő maláta-kivonat-soréből 30 palackkal, s erősítő maláta egészégi csokoládéj 2 kilót külden sziveskedjék.

Theresienfeld, a déli vaspálya mentén, 1877. október 3.

Wagner, főhadnagy.

Hálanyilatkozat Stefanoppule Narcissétől Triesztben.

A maláta-csokolád rendszeres használata mellett örömmel látom a jelentékes eredménnyel magamon, ugyanis testben gyarapodtam, legőgésben, mely fele-tébb gyórtól, tetemesen ádább helytett. Étvágym megjött, valamint az ál-mom is, a mi a testnél a fő. (Itt következik a megrendelés)

Trieszt, 1877. október 1.

Stefanoppule Narcisse, Triesztben.

Már huzamos idő óta szenvedtem rekedtségben és elnyakodásban, míg az én gyógyító egészégi soréhez és maláta-csokoládhoz folyamodtam és már néhány palack egészégi sor és csokoládé használata után éreztem ezeknek meglepő gyógyerejét, annyira, hogy a nyakcsokoromtól és rekedtségemtől egészen megszabadultam, miért is ennek leg-hőbb hálaát kifejezem és az én maláta készítményeit ily esetekben mindenkinek bátran ajánlhatom

Budapest, 1878. január 24.

Alólirott bizonyítja, hogy Politzer Prospero és Ede mindketten ma-láta-kivonattól és nagyon óhajadók, hogy ezen kitűnő szer használata folytattassék.

Dr. Liebochowitz M. I. volt főorvos, Bécsben.

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben):
Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcaza 10. szám. továbbá:
TÖRÖK JÓZSEF urnál, király-utcaza 7. sz. és
BAUER és TÁRSA urnakál Pozsonyban.

ARAK:
Maláta-kivonat-egészégi sör egy palack 60 kr. Ládával és palack-okkal, 6 pal. 4 frt 60 kr., 28 pal. 16 frt., 58 pal. 32 frt. — 1/2, kilo maláta-csokoládé 1. 2 frt 40 kr., II. 1 frt 60 kr., III. 1 frt. (Nagyobb mennyiség, néi árkeggyezéssel). Maláta-csokoládé I. 2 csokló 60 kr., (1/2 vagy 1/4 zsebkendő) — Gyermek-csokoládé 1 csokló 60 kr., (1/2 vagy 1/4 zsebkendő) — Maláta-kivonat 1 üvege 1 frt és 60 kr. Egy kész maláta-fűrdő 80 kr. hiba kéri.

2 frton alól semmi sem küldetik.

A legelső valódi gyógyhatású „Hoff János”-féle maláta-gyógykészítmé-nyek a es. kir. osztrák-magyar tartományokra beíratott védjeggyel vannak ellátva. (A feltaláló Hoff János arczképével.) A maláta-kivonat csokoládé és gyermek-táplált 44-szer lón kitüntette. Az üzlet alapítottól 1847-ben.

Étvágyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomorhajónakál a legjobb, leghathatosabb és legkellemetesebb szer:

Grauer Miksa Egészégi Liqueurje.

Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. ó. BUDAPESTEN: Édeskuty L. Erzsébet-tér, Gózzmann és Maithner vaczi-utcaza, — Szenes E. Dorottya-utcaza, — Neruda Nándor Hatvani-utcaza. — Pokorny József keményespró-utcaza, — Sajóhelyi és Glauber városbázis-tér, — Szászorszegy J. állás-ut. — Lukovits József orszá-ut. — Balogh K. Lúzza Mihály és Gruber A. Kerespesi-ut. — Messik testvérek király-utcaza, — Tynnar György mézárós-utcaza, — Stánits J. Budavár, — Schedel J. II. ker. fű-utcaza, Forty György Ráczyváros.

A vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben.

Elismerő-level

T. cz. GRAUER MIKSA urnakál esász. és magy. kir. udvari szállítóalnak

Helyben. Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi végzés ur által mult évi novemberben megyelemzett és egészégi szempontból kifogástalannak talált ugynevezett „Egészégi Li-queur”-t, kellemes ízű és kis mennyiségben étvágyat ébresztékek, a gyomrot nagyobb te-vekenységre gerjesztékek találtam.

Budapest, 1877. szeptember 23-án.

Dr. Schmidt s. k.
Budapest-fővárosi kerületi orvos és egyetemi m. tanár.

Magyarországi főraktár Budapestben:

GRAUER MIKSA

osztr. esász. és magy. kir. udvari szállítóalnak,
VIII. kerület, kerepesi-ut 57. szám, a gyár-épületben.

Németország első orvosi collegiumai által megvizsgálva, s kitűnő használhatóság miatt a magas helytartóság által Magyarorszá-gban szabadalmazva.

Köszvény-vászon

mindentelje köszvény, esúz (Rheuma), inszag-gatás, mell-gerince-fájdalmak, keresztcsontfá-jás (Hexenschuss), lábköszvény stb. ellen.

Egy csomag ára 1 frt 50 kr. kötbőserjű 2 frt 10 kr.

Hufeland hírneves orvos mondja következőkben: „Két betegség van, melyek el-len az orvosi tudomány használatán látszik keresni erőteljes gyógyeszeréket; ezek fejkösz-vény és a podagra; ez orvososzer a fentebbi köszvény-vászon használata által fellö-döztetik.

Dr. BURON párisi általános seb-tapasza

mindentelje sebek, genyvedések és daganatok ellen. — Egy köcsög ára a használati mód-szerrel együtt 70 kr. kisebb köcsög 35 kr. Postán küldve 10 kr-tal több. Valódián Pesten csak TÖRÖK JÓZSEF ur gyógyeszerárában, király-utcaza 7. szám. Debreczenben: Rothschnek ur gyógyeszerárában. Szombathelyen: P. Philich Ferencz ur gyógyeszerárá-ban. Mohács-on: Preisberger és Jevicses Kolozsátr: Wolf gyógyeszerár és Engel gysz. Pécsset: Zeolnay. Aradon: Tones és társa. Székesfehérvár: Dia-bony. Szegeden: Kovács gyógyeszerárában és Weiglein Ferencz. Gyúgygyóson: Vozary gyógyeszerárában. Brassó: Fabik Ede gysz. a piacon. Nagyvárd: Mol-nár. Szigetvárott: Ehrenfeld W. Miskolcson: Ujházy gysz. az arany sashoz. Egerben: Köllner gysz. Zágrábban: Müllbach gysz. Pozsonyban: Soltz R. gysz. Kassán: Eschwig B. és fia urnakál

